



# दक्षिण भारत राष्ट्रमत



दक्षिण धारक राक्ष्यमुक्त | ಹಿಂದಿ ದಿನ ಪತ್ರಿಕೆ | बेंगलूर और चेन्नई से एक साथ प्रकाशित

**5** नीट विवाद पर नड्डा ने कहा, बीमारी के कारण शरीर को नहीं मारा जाता

**6** आरक्षण के भीतर आरक्षण की व्यवस्था का अहम फैसला

**7** आदित्य धर की अगली फिल्म में आर माधवन निभाएंगे अजीत डोगाल का किरदार

## फ़र्स्ट टेक

**तेलंगाना सरकार 30,000 सरकारी स्कूलों को मुफ्त बिजली देगी**

हैदराबाद/भाषा। तेलंगाना के मुख्यमंत्री ए रेवंत रेड्डी ने शुक्रवार को कहा कि राज्य सरकार बुनियादी सुविधाओं में सुधार के उपायों के तहत लगभग 30,000 सरकारी स्कूलों को मुफ्त बिजली प्रदान करेगी। हाल ही में पदोन्नत हुए शिक्षकों के एक सम्मेलन को संबोधित करते हुए उन्होंने यह भी कहा कि दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने तीन बार चुनाव जीता क्योंकि उन्होंने सरकारी स्कूलों में सुधार किया और गरीबों को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा प्रदान की। उन्होंने कहा कि जब स्कूलों के बिलों का भुगतान नहीं किया गया तो उर्जा विभाग द्वारा बिजली की आपूर्ति बंद कर दी गई थी। उन्होंने कहा, "जब किसानों को (मुफ्त बिजली) दी जाती है और गरीबों को 200 यूनिट मुफ्त बिजली दी जाती है तो उन स्कूलों में मुफ्त बिजली क्यों नहीं दी जा सकती जहां तेलंगाना का भविष्य तैयार हो रहा।" उन्होंने कहा, "मैंने अधिकारियों को तेलंगाना के 30,000 स्कूलों को मुफ्त बिजली प्रदान करने का निर्देश दिया और इसका खर्च सरकार वहन करेगी।"

**बांग्लादेश में फिर से विरोध-प्रदर्शन शुरू**

ढाका/एपी। बांग्लादेश में प्रधानमंत्री शेख हसीना और उनकी सरकार के खिलाफ शुक्रवार को फिर से प्रदर्शन शुरू हो गए। जुलाई में नौकरियों में आरक्षण के खिलाफ हिंसक प्रदर्शन के दौरान 200 से ज्यादा लोगों की मौत के लिए इन्साफ की मांग को लेकर यह प्रदर्शन किए जा रहे हैं। राजधानी ढाका के विभिन्न हिस्सों में दो हजार से अधिक प्रदर्शनकारी एकत्र हुए, जिनमें से कुछ लोग "तानाशाह मुर्दाबाद" और पीड़ितों के लिए इन्साफ के नारे लगा रहे थे, जबकि पुलिस अधिकारी उनके चारों ओर घेरा बनाकर खड़े थे। ढाका के उत्तरा इलाके में पुलिस और दर्जनों छात्रों के बीच झड़प हुई, जबकि सुरक्षा अधिकारियों ने पत्थरबाजी कर रहे प्रदर्शनकारियों को तितर-बितर करने के लिए आंसू गैस और स्टन ग्रेनेड वागे।

**भारत जल्द ही तिमोर-लेस्ते में दूतावास खोलेगा**

नई दिल्ली/भाषा। भारत के किसी राष्ट्रपति की तिमोर-लेस्ते की अब तक की पहली यात्रा से पहले विदेश मंत्रालय के एक शीर्ष अधिकारी ने यहां शुक्रवार को कहा कि नई दिल्ली शीघ्र ही एक दूतावास स्थापित करेगा, जिससे दोनों देशों के बीच संबंध मजबूत होंगे। लोकतांत्रिक गणराज्य तिमोर-लेस्ते की राजधानी का नाम 'दिली' है। विदेश मंत्रालय के सचिव (पूर्व) जयदीप मजूमदार ने यहां संवाददाताओं से कहा कि तिमोर-लेस्ते ने भी नई दिल्ली में अपना दूतावास खोलने के इरादे की घोषणा की है।

03-08-2024 04-08-2024  
सूर्योदय 6:45 बजे सूर्यास्त 6:06 बजे

BSE 80,981.95 (-885.59)  
NSE 24,717.70 (-293.20)

सोना 7,105 रु. (24 कैरट) प्रति बाण  
चांदी 85,600 रु. प्रति किलो

**मिशन मंडेला**

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

दक्षिण भारत का लोकप्रिय हिन्दी दैनिक  
epaper.dakshinbharat.com

**अजीब हालत**

सोने के भाव घटे चाहे, मुश्किल में है जगना सोना। हर तरफ मची है लूट आज, इसका ही है सबको रोना। सब कुछ ही है अब आरक्षित, संरक्षित ना कोई कोना। खुंके मूल्य हम जीवन के, बस शेष रहा जीवन खोना।।

केलाश मण्डेला, मो. 9828233434

## हिंद महासागर में 'अशांति' की आशंका, भारत को तैयार रहने की जरूरत : जयशंकर

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने शुक्रवार को कहा कि हिंद महासागर में 'अशांति' पैदा करने वाले बदलाव होने की आशंका है और भारत को इसके लिए तैयार रहने की जरूरत है। उनकी यह टिप्पणी क्षेत्र में चीन की बढ़ती समुद्री गतिविधियों को लेकर चिंताओं की पृष्ठभूमि में आई है। एक विचारक संस्था (थिंक टैंक) के संवाद सत्र को संबोधित करते हुए जयशंकर ने किसी देश का नाम लिए बिना कहा कि



भारत के पड़ोस में जो प्रतिस्पर्धा बढ़ती जा रही है, वह निश्चित रूप से हिंद महासागर में भी होगी। विदेश मंत्री ने एक प्रश्न के उत्तर में पड़ोस में प्रतिस्पर्धा के बारे में बात की और कहा, "इस बारे में विलाप करने का कोई औचित्य नहीं है" क्योंकि भारत को प्रतिस्पर्धा करने की जरूरत है और यह वास्तव में यही करने का प्रयास कर रहा है। उन्होंने कहा कि भारत हिंद महासागर में प्रतिस्पर्धा के लिए उसी तरह तैयार है, जिस तरह वह बाकी पड़ोस में प्रतिस्पर्धा के लिए तैयार है।

**विदेश मंत्री की यह टिप्पणी क्षेत्र में चीन की बढ़ती समुद्री गतिविधियों को लेकर चिंताओं की पृष्ठभूमि में आई है।**

(ऑर) हमें इसके लिए तैयारी करने की जरूरत है।" चीन धीरे-धीरे हिंद महासागर में अपनी उपस्थिति बढ़ा रहा है, जिसे पारंपरिक रूप से भारतीय नौसेना का प्रभाव क्षेत्र माना जाता है। जयशंकर ने सेंटर फॉर एयरपावर स्टडीज (सीएपीएस) में जसजीत सिंह स्मारक व्याख्यान देने के बाद एक सवाल का जवाब देते हुए यह टिप्पणी की।

## मोदी ने राज्यपालों से केंद्र-राज्य के बीच महत्वपूर्ण सेतु बनने का आग्रह किया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने राज्यपालों से शुक्रवार को आग्रह किया कि वे केंद्र और राज्य के बीच प्रभावी सेतु की भूमिका निभाएं तथा लोगों और सामाजिक संगठनों के साथ इस तरह से संवाद करें, जिससे संघित लोगों को भी इसमें शामिल किया जा सके। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु की अध्यक्षता में आयोजित राज्यपालों के दो दिवसीय सम्मेलन को संबोधित करते हुए मोदी ने कहा कि राज्यपाल का पद एक महत्वपूर्ण संस्था है, संविधान के दायरे के भीतर लोगों के कल्याण में महत्वपूर्ण भूमिका निभा सकता है, विशेष रूप से आदिवासी क्षेत्रों के



संबंध में। उद्घाटन सत्र को राष्ट्रपति, उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ और केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने भी संबोधित किया। राष्ट्रपति भवन द्वारा जारी एक विज्ञापित में कहा गया है, "एने

## राशन वितरण घोटाला ईडी ने तृणमूल नेता को किया गिरफ्तार

कोलकाता/भाषा। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने पश्चिम बंगाल के उत्तर 24 पराना जिले के देगंगा से तृणमूल कांग्रेस (टीएमसी) के एक नेता को करोड़ों रूपए के राशन वितरण घोटाले में शामिल होने के आरोप में गिरफ्तार किया है। एक अधिकारी ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि केंद्रीय जांच एजेंसी ने टीएमसी के देगंगा ब्लॉक अध्यक्ष अनिल उर-रहमान और उसके बड़े भाई को बृहस्पतिवार देर रात कोलकाता स्थित कार्यालय में करीब 14 घंटे तक पूछताछ के बाद गिरफ्तार कर लिया। उन्होंने 'पीटीआई-भाषा' को बताया, रहमान और उसके भाई को राशन वितरण घोटाले के सिलसिले में गिरफ्तार किया गया है।

## उच्चतम न्यायालय ने एसआईटी जांच की याचिका खारिज की

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/एजेन्सी। उच्चतम न्यायालय ने चुनावी बॉन्ड के माध्यम से भारी चंदा के बदले कॉरपोरेट को कथित तौर पर टेका देने के मामलों की जांच शुरू करने से इनकार कर दिया। और डॉ. खेम सिंह भाटी द्वारा दायर याचिकाओं पर विचार करने से इनकार कर दिया। पीठ कहा कि यह धारणा के आधार पर चुनावी बॉन्ड (जिसमें शीर्ष जांच दल (एसआईटी) से कराने की मांग वाली चार जांच के लिए आदेश नहीं दे सकती, क्योंकि जांच दल का गठन करना एक दूरगामी प्रभाव होगा।

## भारत-अमेरिका अंतरिक्ष मिशन के लिए गुप कैप्टन शुभांशु शुक्ला को चुना गया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

बंगलूरु/भाषा। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) ने शुक्रवार को घोषणा की कि गुप कैप्टन शुभांशु शुक्ला और गुप कैप्टन प्रशांत बालकृष्णन नायर को अंतरराष्ट्रीय अंतरिक्ष स्टेशन (आईएसएस) के लिए आगामी भारत-अमेरिका मिशन के चयन चुना गया है। इसरो के सूत्रों ने 'पीटीआई-

## वायनाड भूखलन मामले पर बयान को लेकर रमेश ने गृह मंत्री के खिलाफ विशेषाधिकार हनन का नोटिस दिया

नई दिल्ली/भाषा। कांग्रेस महासचिव जयप्राम रमेश ने शुक्रवार को केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह के खिलाफ विशेषाधिकार हनन के प्रस्ताव का नोटिस दिया और आरोप लगाया कि वायनाड में भूखलन की घटना के संदर्भ में शाह ने यह बोलकर सदन को गुमराह किया कि केंद्र की ओर से केरल सरकार को पहले सलतक कर दिया गया था। गृह मंत्री अमित शाह ने बुधवार को राज्यसभा में कहा था कि केरल में भूखलन की विनाशकारी घटना से सात दिन पहले ही राज्य सरकार को पूर्व चेतावनी दे दी गई थी और 23 जुलाई को एनडीआरएफ की नौ टीमों को भी यहां रवाना कर दिया गया था, राज्य सरकार यदि इन टीमों को देखकर भी 'अलर्ट' हो गई होती तो काफी कुछ बच सकता था। राज्यसभा में कांग्रेस के मुख्य सचेतक रमेश ने सभापति को सौंपे नोटिस में कहा कि 31 जुलाई, 2024 को राज्यसभा में वायनाड भूखलन पर ध्यानकर्षण प्रस्ताव के जवाब में गृह मंत्री ने कई दावे किए और मीडिया में इन दावों की पड़ताल दी गई। रमेश ने कहा, यह स्पष्ट है कि केंद्रीय गृह मंत्री ने केंद्र सरकार द्वारा जारी प्रारंभिक चेतावनियों पर अपने बयानों से राज्यसभा को गुमराह किया। उनकी बात असत्य साबित हुई है। कांग्रेस नेता ने कहा कि यह स्थापित हो चुका है कि किसी मंत्री या सदस्य द्वारा सदन को गुमराह करना विशेषाधिकार का उल्लंघन और सदन की अवमानना है।

## किसानों के लिए सब्सिडी जारी रहेगी

नई दिल्ली/एजेन्सी। कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री शिवराज सिंह चौहान ने शुक्रवार को राज्यसभा में खेती किसानों के कल्याण और विकास के लिए मोदी सरकार की प्रतिबद्धता व्यक्त करते हुए कहा कि किसानों की आय बढ़ाने और कृषि लागत घटाने के लिए सब्सिडी जारी रहेगी। चौहान ने सदन में कृषि एवं किसान कल्याण मंत्रालय के कार्यक्रम पर हुई चर्चा का जवाब देते हुए कहा कि मोदी सरकार के आने बाद देश में नया विश्वास आया और खेती किसानों में नया युग आरंभ हुआ। कृषि क्षेत्र का उत्पादन बढ़ा है और लागत घटी है। किसानों को प्राकृतिक आपदा में राहत दी गयी है। आने वाली पीढ़ी के लिए सुरक्षित पृथ्वी रहनी चाहिए। इसके लिए सरकार ने दीर्घकालीन योजना बनायी है। उन्होंने कहा कि सरकार निरंतर किसानों के हितों को ध्यान में रखते हुए काम करती रहेगी।

## 52 साल बाद भारतीय हॉकी टीम ने ओलंपिक में ऑस्ट्रेलिया को हराया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

पेरिस/भाषा। कसान हरमनप्रीत सिंह के दो गोल और पी आर श्रीजेश की अद्भुत गोलकीपिंग के दम पर भारत ने 52 साल बाद ओलंपिक में ऑस्ट्रेलिया को हराते हुए आखिरी गुप मैच में इस दिग्गज प्रतिद्वंद्वी पर 3-2 से जीत दर्ज की।



भारत ने आखिरी बार पुरुष हॉकी में ओलंपिक में ऑस्ट्रेलिया को 1972 म्युनिख खेलों में हराया था। वहीं सिडनी ओलंपिक 2000 में ऑस्ट्रेलिया से 2-2 से गुप मैच ड्रॉ रहा था। ऑस्ट्रेलिया ने टोक्यो ओलंपिक 2021 में गुप मैच में भारत पर 7-1 से जीत दर्ज की थी। टोक्यो ओलंपिक के कार्यक्रम पदक विजेता भारत के लिए जहां श्रीजेश ने सही मायने में 'दीवार' की तरह काम करते हुए असंख्य गोल बचाए तो हर मैच में गोल करते आए हरमनप्रीत ने उस सिलसिले को बरकरार रखा।

## पदक का 'लक्ष्य', सेमीफाइनल में पहुंचकर रचा इतिहास

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

पेरिस/भाषा। लक्ष्य सेन ने एक गेम हारने के बाद शानदार वापसी करते हुए चीनी ताइपे के चोउ तियेन चैन को रोमांचक मुकाबले में हराकर पेरिस ओलंपिक पुरुष एकल बैडमिंटन स्पर्धा के सेमीफाइनल में प्रवेश कर लिया। यह ओलंपिक में पुरुष एकल अंतिम चार में पहुंचने वाले पहले भारतीय बैडमिंटन खिलाड़ी बने। अलमोडा के बाईस वर्ष के विश्व चैम्पियनशिप 2021 कांस्य पदक विजेता लक्ष्य ने 75 मिनट तक चले कड़े क्वार्टर फाइनल मुकाबले में 2022 विश्व चैम्पियनशिप कांस्य पदक विजेता चैन को 19-21, 21-15, 21-12 से हराया। पी वी सिंधु और सात्विक साइराज रंकीरेड्डी और चिराग शेठी की जोड़ी के हारने के बाद अब पेरिस ओलंपिक में बैडमिंटन में सारी उम्मीदें लक्ष्य पर टिकी हैं।



भारत के लिये ओलंपिक में महिला एकल बैडमिंटन में साहना नेहवाल (2012) कांस्य, रजत (2016) और कांस्य (2020) जीत चुकी हैं। राष्ट्रमंडल चैम्पियन लक्ष्य का सामना अब 2021 के विश्व चैम्पियन सिंगापुर के लोह कीन यू और ओलंपिक चैम्पियन डेनमार्क के विक्टर एक्ससेलसन के बीच होने वाले मैच के विजेता से होगा। भारत के लिये ओलंपिक बैडमिंटन पुरुष एकल स्पर्धा में पारुपल्ली कश्यप 2012 लंदन ओलंपिक में और किदाम्बी मीकांत 2016 रियो ओलंपिक में क्वार्टर फाइनल तक पहुंचे थे। लक्ष्य इससे पहले पिछले पांच में से चार मैच चैन से हार चुके थे। दोनों के बीच मुकाबला बराबरी का था और पारा पल पल पलटता रहा। दोनों ने लंबी रैलियां लगाईं और पिछड़कर वापसी करते रहे। पहले गेम में एक समय स्कोर 15-15 से बराबर था और लक्ष्य ने तीन अंक की बढ़त बना ली।

## ट्राई के नए नियम जारी

## सेवा बाधित होने पर दूरसंचार कंपनियों उपभोक्ताओं को देंगी मुआवजा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। दूरसंचार नियामक ट्राई ने शुक्रवार को नए सेवा गुणवत्ता मानकों को जारी किया जिसमें दूरसंचार कंपनियों को जिला स्तर पर 24 घंटे से अधिक समय तक सेवा बाधित रहने पर ग्राहकों को मुआवजा देने का प्रावधान किया गया है। भारतीय दूरसंचार नियामक प्राधिकरण (ट्राई) ने नए नियमों के तहत प्रत्येक गुणवत्ता मानक को पूरा करने में विफल रहने पर दंडात्मक राशि को 50,000 रुपये से बढ़ाकर एक लाख रुपये कर दिया है। नए मानदंड तीन अलग-अलग विनियमों - बेसिक तथा सेल्युलर मोबाइल सेवाओं, ब्रॉडबैंड सेवाओं, और ब्रॉडबैंड वायरलेस सेवाओं के लिए सेवा की गुणवत्ता का स्थान लेते हैं। नए नियमों के मुताबिक, किसी जिले में नेटवर्क बाधित होने की स्थिति में दूरसंचार परिचालकों को पोस्टपेड ग्राहकों के लिए किए गए फ्लूट देनी होगी जबकि प्रीपेड ग्राहकों के लिए कनेक्शन की वैधता बढ़ानी होगी। ट्राई ने कहा, "यदि कोई ऐसी नेटवर्क गतिरोध 24 घंटे से अधिक समय तक जारी रहता है, तो सेवा प्रदाता आगले बिल में उसे जिले के पंजीकृत ग्राहकों को फ्लूट देगा।"



हैं। नियामक ने संशोधित नियमों 'पहुंच (वायरलाइन और वायरलेस) और ब्रॉडबैंड (वायरलाइन और वायरलेस) सेवा गुणवत्ता मानक विनियम, 2024' के तहत नियम उल्लंघन के विभिन्न पैमानों के लिए एक लाख रुपये, दो लाख रुपये, पांच लाख रुपये और 10 लाख रुपये की श्रेणीबद्ध जुर्माना प्रणाली शुरू की है।

## रक्षा और सुरक्षा क्षेत्र में सहयोग बढ़ाएंगे भारत और वियतनाम

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/एजेन्सी। भारत और वियतनाम साइबर सुरक्षा, सूचना सुरक्षा, सैन्य चिकित्सा और पनडुब्बी खोज एवं बचाव जैसे क्षेत्रों में सहयोग बढ़ाएंगे। रक्षा मंत्रालय ने शुक्रवार को यहां बताया कि दोनों देशों के बीच 14वीं भारत-वियतनाम रक्षा नीति वार्ता बृहस्पतिवार को यहां हुई। वार्ता की सह-अध्यक्षता रक्षा सचिव गिरिधर अरमाने और वियतनाम के राष्ट्रीय रक्षा उप मंत्री वरिष्ठ लेफ्टिनेंट जनरल होआंग जुआन थिएन ने की। बैठक के दौरान, दोनों पक्षों ने द्विचकीय रक्षा सहयोग के मुद्दों की समीक्षा की और जून 2022 में रक्षा मंत्री राजनथ सिंह की वियतनाम यात्रा के दौरान '2030 की ओर, भारत-वियतनाम रक्षा साझेदारी पर संयुक्त विज्ञान वक्तव्य' पर हस्ताक्षर करने के बाद संबंधों में हुई प्रगति का उल्लेख किया। वियतनाम ने सहयोग के लिए पांच प्रमुख क्षेत्रों का प्रस्ताव रखा, जिनमें प्रतिनिधिमंडल का आदान-प्रदान और संवाद, स्टैफ-वार्ता, सेनाओं के बीच परस्पर सहयोग, रक्षा और प्रशिक्षण तथा रक्षा उद्योग सहयोग शामिल हैं। रक्षा सचिव ने पांच सूत्री प्रस्ताव का स्वागत किया तथा साइबर सुरक्षा, सूचना सुरक्षा, सैन्य चिकित्सा, पनडुब्बी खोज एवं बचाव जैसे क्षेत्रों के लिए चिंता के उभरते क्षेत्रों में सहयोग का प्रस्ताव रखा। रक्षा सचिव ने मित्र देशों की क्षमता और क्षमता वृद्धि को पूरा करने के लिए घरेलू रक्षा उद्योग की क्षमता पर प्रकाश डाला तथा वियतनाम पीपुल्स आर्म्ड फोर्स और उनके उद्योगों के साथ उपयोगी साझेदारी के प्रति आशा व्यक्त की। बैठक के बाद, रक्षा सचिव और वियतनाम के राष्ट्रीय रक्षा उप मंत्री ने प्रशिक्षकों और विशेषज्ञों के आदान-प्रदान सहित प्रशिक्षण के क्षेत्र में सहयोग को मजबूत करने के लिए एक आशय पत्र पर हस्ताक्षर किए।



वियतनाम ने सहयोग के लिए पांच प्रमुख क्षेत्रों का प्रस्ताव रखा, जिनमें प्रतिनिधिमंडल का आदान-प्रदान और संवाद, स्टैफ-वार्ता, सेनाओं के बीच परस्पर सहयोग, रक्षा और प्रशिक्षण तथा रक्षा उद्योग सहयोग शामिल हैं। रक्षा सचिव ने पांच सूत्री प्रस्ताव का स्वागत किया तथा साइबर सुरक्षा, सूचना सुरक्षा,













